Теракт: предотвратить и выжить
Современный мир полон опасных неожиданностей, которые создают угрозу здоровью и жизни людей. Наряду с чрезвычайными ситуациями природного и техногенного характера человечество периодически переживает трагедии, вызванные умышленными, целенаправленными действиями преступников, главная цель которых – устрашение населения. Идеология насилия как способа воздействия на принятие решений органами власти получила название «терроризм». В последние десятилетия эта проблема, к сожалению, стала актуальной и для России.

К теракту невозможно подготовиться заранее. Его можно попытаться предотвратить или минимизировать его последствия. Для этого следует проявлять особую бдительность на многолюдных мероприятиях, в популярных развлекательных учреждениях, гипермаркетах и руководствоваться несложными мерами предосторожности.

· Обращайте внимание на подозрительных людей и предметы, на любые подозрительные мелочи. Сообщайте обо всем подозрительном сотрудникам правоохранительных органов.

· Добивайтесь от руководства ТСЖ, управляющих вашим домом компаний укрепления и опечатывания входов в подвалы и на чердаки, установки домофонов, освобождения лестничных клеток и коридоров от загромождающих предметов.

· Обращайте особое внимание на появление на вашей улице, возле вашего дома незнакомых лиц и автомобилей, разгрузку мешков и ящиков.

· При обнаружении брошенного, разукомплектованного, длительное время не эксплуатирующегося транспорта сообщайте об этом в администрацию, в правоохранительные органы.

· Обменяйтесь номерами телефонов, адресами электронной почты с членами вашей семьи, родственниками и знакомыми; определите место, где вы можете встретиться с членами семьи в экстренной ситуации.

· В случае эвакуации, возьмите с собой предметы первой необходимости и документы.

· Всегда узнавайте, где находятся резервные выходы из помещения.

· Если произошел взрыв, пожар, не пользуйтесь лифтом.

· Старайтесь не поддаваться панике, что бы ни произошло.

В последнее время участились случаи обнаружения гражданами подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами. В качестве маскировки для них используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, коробки, игрушки. Поэтому любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность.

Если забытую или бесхозную вещь вы обнаружили в общественном транспорте, попытайтесь установить ее владельца среди окружающих людей. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю, кондуктору. 
Обнаружив подозрительный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей – возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен, немедленно сообщите о находке в полицию по телефону «02» или в службу спасения «01».
В любом случае:
– не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте находку – это может привести к взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям;

– зафиксируйте время обнаружения находки и отойдите от нее как можно дальше; 

– обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы – вы являетесь ценным очевидцем.
ПОМНИТЕ: внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. 

Родители! Именно вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей. Будьте бдительны и на личном примере научите бдительности своих детей. Запомните простую формулу безопасности:
– предвидеть опасность;

– по возможности избегать опасности; 

– при необходимости действовать решительно и четко.
При любой чрезвычайной ситуации звоните в службу спасения по телефону «01», при звонке с мобильного телефона (звонок на этот номер бесплатно) «112». Спасатели всегда придут к вам на помощь!

Если вам стало известно о готовящемся или совершенном преступлении на территории Опольевского сельского поселения, немедленно сообщите об этом в  ОВД по Кингисеппскому району по телефонам: 20202, 22800
